
Fa
ultad de Ingeniería.

IMERL.

Cál
ulo 3.


urso 2016 (semestre par)

Segundo par
ial 22/11/2016

(I) Se 
onsidera el 
ampo F de�nido en R
3 − {(0, 0, 0)} 
omo:

F (x, y, z) =
1

x2 + y2 + z2
(x, y, z).

Sea γ : [a, b] → R
3
una 
urva de 
lase C1

tal que γ(a) ∈ S(r1) y γ(b) ∈ S(r2), 
on
0 < r1 < r2 y donde S(r) representa a la esfera de 
entro en el origen y radio r.
Suponga que (0, 0, 0) no pertene
e a γ([a, b]). Cal
ule la 
ir
ula
ión de F sobre γ.

(II) Se 
onsidera el heli
oide S dado por Φ(r, θ) = (r cos θ, r sin θ, θ) 
on (r, θ) ∈ [0, 1] ×
[0, π/2] y el 
ampo X(x, y, z) = (−y, x, 0) (la orienta
ión del heli
oide está dado por

el 
ampo de normales Φr ∧ Φθ).

1. Probar que X tiene poten
ial ve
tor y que dos poten
iales ve
tores di�eren en

el gradiente de un 
ampo es
alar.

2. Hallar un poten
ial ve
tor de X.

3. Parametrizar el borde de S (orientado a su gusto) y 
al
ular la 
ir
ula
ión de

un poten
ial ve
tor de X a lo largo de di
ho borde. Vin
ular esta 
ir
ula
ión


on el �ujo de X en S.

(III) Considere la 2-forma de�nida en R
3
por:

w = x2ydy ∧ dz − xy2dz ∧ dx+ dx ∧ dy.

Sea S la super�
ie que es el grá�
o de la fun
ión f : D ⊂ R
2 → R, de�nida por

f(x, y) = x2 + y2 + 3 
on D = {(x, y)| x2 + y2 ≤ 1}, orientada por el 
ampo de

ve
tores normales

−→n a S tal que

−→n .
−→
k > 0.

1. Mostrar que existen una 1-forma η y una 
urva γ de R
3
tales que

∫
S

w =

∫
γ

η,

y determine η y γ.

2. Cal
ule el valor de las integrales de la parte anterior.

Sug: En 
aso que no le guste trabajar 
on formas puede tradu
ir el problema a los


ampos aso
iados.
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